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Niederschrift 18. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 20.01.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT 

Dannefeld,  
Bauernstraße 1, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
 Ortsbürgermeister Dannefeld 
Herr Maik Lüer  
 Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Ralf Schulz  
 Ortschaftsräte 
Herr Frank Thieme  
Herr Frank-Michael Weiß  
 
Frau Dagmar Bethge Protokollantin 

 

Abwesend: 
Herr Andreas Finger Entschuldigt 

 
Gast 
Frau Regina Heinze          Altmark-Zeitung 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 17. Sitzung des Ortschafts-

rates vom 25.11.2021 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage "2. Änderung der Satzung über die Erhebung 

von Friedhofsgebühren der Hansestadt Gardelegen (Friedhofsgebührensatzung) vom 
07.12.2015" 
Vorlage: 195/17/21 

7 Anfragen und Anregungen 

 

 

 
Öffentlicher Teil 

Eingang des Protokolls 
in der Verwaltung: 
01.02.2022     
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 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ortschaftsräte, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung, die fehlenden Mitglieder und die Beschlussfähigkeit fest.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig die Tagesordnung zum 
öffentlichen Teil.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         4 
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld eröffnet die Einwohnerfragestunde und 
schließt sie gleich wieder, da keine Einwohner anwesend sind.  

  
  
 TOP 4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 17. Sitzung des Ort-

schaftsrates vom 25.11.2021 
  

Zum öffentlichen Teil der Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Da-
raufhin stellt der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt die Genehmigung des öffentlichen 
Teils der Niederschrift Nr. 17 vom 25.11.2021. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:               0  
Enthaltungen:        1 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 1. Eine Aufgabe wurde für Sie erledigt: 

Eingangstür FFW-Gerätehaus Der Tischlerauftrag für die Reparatur der 
Tür ist ausgelöst, die Reparatur erfolgt 
Anfang 2022. 

Ladesäule Aufstellung am DGH 
Angebotsphase läuft, Bezahlverfahren 
derzeit unbekannt 

Caravan Stellplatz Pflasterung ist in Auftrag gegeben. 
2.BA: Ausschreibung für Sanitär Elektro 
Antrag beim ALFF gestellt 

Mithilfe auf der Suche nach Nachfahren  Dem OR ist noch niemand eingefallen, der 
dazu Auskunft geben könnte 

Betonfläche, alte Garage FFW Der Rückbau ist erfolgt, Mutterboden liegt 
zum flächigen Ausbreiten bereit 
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Schäden an Borden und Pflaster Straße: Unter den Linden – Der Schaden 
wird nach Beendigung der Baumaßnahmen 
behoben und vor Ort abgenommen 

Rückschnitt Gehölze am Dorfteich Ist bereits erledigt; bei Notwendigkeit wird 
geprüft und in Schneideplan aufgenommen 

Fläche vom 14-WE-Block Abriss ist erfolgt, 
über die neu angesäte Fläche wird gefah-
ren und gegangen; 
vor Ort Termin: Sonntag 23.01., 10:30 Uhr 
um Vorschlag zu erarbeiten, wird als Zu-
satz in das Protokoll aufgenommen 

Ausbau Breitband Kolonie Winkel Lt. Internetauftritt des Breitband-Ausbaus 
über den Zweckverband wird die Kolonie 
Winkel mit erschlossen 

Reinigung Abfluss/Ablauf Bauernstraße Die Abläufe wurden gesäubert. 
Eine Dauerlösung wird dadurch nicht her-
gestellt. 

Rettungspunkt Kolonie 3+4 Übergabe erfolgte 

Pflaster Marbus-Vergussmasse Ist neu versiegelt worden 

2. Eine Anfrage vom Ortsbürgermeister zum Konzept für ausgewiesene Flächen Photovolta-
ik-Anlagen wurde dahingehend beantwortet, dass das Planungskonzept noch in Arbeit ist, 
Ergebnisse sind ca. im Frühjahr 2022 zu erwarten. 
3. Es liegt das Aus- und Weiterbildungsprogramm des Bildungswerkes der KPV Sachsen-
Anhalt vor. Angeboten werden u.a. Seminare für das Ehrenamt (Vereinsrecht usw.) 
4. Die nächsten Wahltermine stehen fest: 
-> Sonntag, 06.03.2022 (Hauptwahl) Landrat und Bürgermeister*in der Einheitsgemeinde 
Hansestadt Gardelegen 
-> Sonntag, 20.03.2022 Stichwahl 
Die Wahlhelfer*innen und der Wahlvorstand stehen fest. 
5. Der 2. Bauabschnitt für das Kirchenschiff der Dannefelder Kirche hat begonnen. 
6. Die Foren zur „Vernetzung Endlagersuche“ werden genutzt. Wer Interesse hat, kann sich 
gern anmelden. 
7. Es liegt eine Rundmail mit der Unterstützungsbitte für die Zensus-Erhebungsstelle vor. Ad 
hoc hat sich niemand für die Ehrenamtstätigkeit gemeldet. 
8. lt. Statistik zum Jahresende 2021 hatte Dannefeld 297 Einwohner, Kahnstieg 20 Einwoh-
ner. 
9. Zur Verwendung der Brauchtums-/Verfügungsmittel für das Jahr 2022 ist bisher nur ein 
Antrag der Seniorengruppe eingegangen.  
10. Die Liste für Ehe- und Altersjubilare ist leider vollständig. Wir benötigen eine Liste ab 65. 
Geburtstag und ab 90 Jahre jedes Jahr. Ist vom Ortsbürgermeister bereits angefragt wor-
den. 
11. Der Ortsbürgermeister hat eine Rechnung der GEMA in Höhe von 8,43 € für die Veran-
staltungen 2019 und 2020 (Weihnachtsmarkt) aufgrund Nichterhaltens der Titellisten erhal-
ten. Im Jahr 2020 wurde der Weihnachtsmarkt abgesagt, dafür kann keine Rechnung erfol-
gen. 
12. Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig, dem Ortsbürgermeis-
ter der Ortschaft Dannefeld Auslagen in Höhe von 27,69 € für Büromaterial zu erstatten. 

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage "2. Änderung der Satzung über die Erhe-

bung von Friedhofsgebühren der Hansestadt Gardelegen (Friedhofsgebührensat-
zung) vom 07.12.2015" 
Vorlage: 195/17/21 

  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt mit Stimmenmehrheit die Vorlage zur 
„2. Änderung der Satzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren der Hansestadt Gar-
delegen vom 07.12.2015. 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
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Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        1 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
 1. Der Winterdienst für die Kolonie Winkel wird durch einen Landwirt durchgeführt.  

    Einwohner haben angefragt, ob sie bei der nächsten Ausschreibung berücksichtigt wer-  
    den können? 
2. Bau- und Ersatzpflanzungen für den Straßenbau der L20 sind durchgeführt. 
3. Die Smileys-Aufsteller sind eingetroffen, leider noch nicht aufgestellt. Dies sollte dem- 
    nächst erfolgen, da die Einwohner bereits danach gefragt haben. 
4. Wie sieht es mit der Baumbepflanzung Richtung Miesterhorst aus. Könnte dort auch Er- 
    satzpflanzung vorgenommen werden? Es sollte eine Überprüfung des Baumbestandes  
    hinsichtlich Standsicherheit und trockene Äste vorgenommen werden, evtl. ist eine  
    Lückenbepflanzung möglich. 
5. Es liegt eine Bitte vor, ob ein Rettungspunkt an den 3 Schleusen eingerichtet werden  
    kann? 
    Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld begrüßt dieses Vorhaben und bittet Prüfung. 
6. Die Landwirte sind zu Weihnachten mit einer Lichterfahrt im Traktorkorso u.a. nach Mag- 
    deburg gefahren. Für dieses Jahr könnten wir uns die Lichterfahrt hier in der Region mit  
    Durchfahrt durch Dannefeld vorstellen und fragen dieses bei ortsansässigen Landwirten  
    an. 
7. Wer ist für die Straßenbäume, die zur Kolonie Winkel 3+4 führen, falls da z.B. bei Sturm 
    trockenes Gehölz oder ein Baum auf dem Weg liegt? Wer ist für die Beräumung  
    zuständig 
    (Stadt Gardelegen, Naturparkverwaltung)? 
 
Ortstermin am Sonntag, 23.01.2022, 10:30 – Vorschläge für Gestaltung des Platzes 
nach Abriss des alten 14-WE-Blockes 
Teilnehmer: Maik Lüer, Ralf Schulz, Frank Thieme, Frank-Michael Weiß, Dagmar Bethge 
Gast: Regina Heinze, Altmark-Zeitung 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld befürwortet folgenden Vorschlag: 
An der Straße von der Bushaltestelle aus sollte als Sicht- und Windschutz eine Hecke an-
gepflanzt werden, davor vielleicht eine überdachte Sitzgruppe (analog Sportplatz). Ebenso 
als Abgrenzung zu den Parkflächen und zum FFW-Gerätehaus noch eine Hecke. In der 
Mitte könnte eine Rotbuche mit Pflasterung rundherum und von Bänken einfasst stehen. 
Davon abgehend, um Trampelpfade zu vermeiden, schmale gepflasterte Wege von/zur 
Bushaltestelle, von/zum FFW-Gerätehaus, zu den Parkflächen und zur überdachten Sitz-
gruppe. 
Anlage: Vorschlag Fläche alter WW-Block 

  
  
 
 
Die nächste Ortschaftsratssitzung ist für den 03. März 2022, 19:00 Uhr geplant. 

 
 
 
Maik Lüer       Dagmar Bethge 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollantin 
der Ortschaft Dannefeld 
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